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систематизацію і поглиблення знань, і обмін цими знаннями в 

умовах співробітництва; подальший розвиток і вдосконалення 

естетичного смаку дітей.  

На жаль, бінарні заняття в навчальній системі – це, скоріше, 

виключення з правила. До них вдаються не часто, один, двічі в 

півріччя, частіше це відкриті заняття для педагогів, які атес-

туються. Часу для підготовки такого заняття вимагає більше, ніж 

звичайний. Бінарні заняття підвищують потенціал дітей, ведуть до 

осмислення і знаходженню причинно-наслідкових зв'язків, до 

розвитку мовлення, логіки, мислення, комунікативних здібностей. 

(Гавриш, 2013, с. 108). 

Бінарні заняття дають можливість само реалізовуватися у 

творчому процесі як педагогу так і дитині. Але в той же час маємо 

пам’ятати, не потрібно об'єднувати всі підрозділи в одне ціле, так 

як вони втрачають свою індивідуальність. Тому бінарні і заняття 

необхідно давати періодично.  

Отже, можна зробити висновок про те, що бінарне заняття як 

нетрадиційна форма організації навчання дітей дошкільного віку 

забезпечує комфортність, дає можливість отримання дітьми 

задоволення від сумісної діяльності педагогів та дітей через гру та 

практичні дії, посилює зацікавленість дітей темою, покращує якість 

засвоєння знань та вмінь. 
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можливості ігротерапії в розвитку мовлення дітей з особливими освітніми 
потребами. Окреслено фази комунікативної взаємодії педагога і дитини.  

Ключові слова: діти з особливими освітніми потребами, молодший 
школяр, мовлення, комунікація, ігрова терапія. 

На сучасному етапі розвитку освіти в Україні гостро постає 

питання надання якісних освітніх послуг для здобувачів усіх 

рівнів освіти, серед яких рівноцінне місце займають учні з 

особливими освітніми потребами. Одним із визначальних засобів 

стимулювання мовленнєвих функцій дітей з ООП вважаємо гру. 

Гра як ефективний засіб розвитку багатьох функцій психіки 

людського організму є значущою в особистісному розвитку 

індивідуума, є потужним природним фактором, з допомогою 

якого розвиваються всі функції головного мозку, а саме: увага, 

пам’ять, мислення, мова. 

Вивчення проблеми розвитку мовлення дітей з особливими 

освітніми проблемами здійснюють Н. Квітка, А. Колупаєва, В. Ло-

за, С. Стеблюк, О. Таранченко та ін. Розвивальний та виховний 

потенціал гри підтверджено дослідженнями в історії педагогіки – 

Я. Коменським, Ж.-Ж. Руссо, Ф. Фребелем, В. Сухомлинським, 

значущість гри як засобу роботи з дітьми з особливими освітніми 

потребами – Н. Квітка, А. Колупаєва, Н. Ярмола та ін. 

За компетентною оцінкою В. Сухомлинського, «Гра – це вели-

чезне світле вікно, крізь яке в духовний світ дитини вливається 

життєдайний потік уявлень, понять про навколишній світ. Гра –  

це іскра, яка запалює вогник допитливості» (Сухомлинський,  

1977, с. 93).  

Особливо корисною гра стає в роботі з дітьми з ООП, де 

фізичні дефекти вагомо утруднюють їх взаємодію з навколишнім 

середовищем, однолітками, соціумом взагалі. Ігротерапія 

використовується у вигляді спеціальних вправ, завдань, рольових 

ігор та ситуацій тощо. Вона незамінна при порушеннях мовлення, 

емоційного стану, проявах тривожності та агресії. 

Діти з порушеннями мовлення різного ступеня навчаються на 

загальних умовах у закладах шкільної освіти, тому головна 

функція педагога – допомогти їм утвердитись як особистостям. У 

Державному стандарті початкової освіти мовленнєва компетент-

ність «передбачає уміння усно і письмово висловлювати свої 

думки, почуття… для ефективного спілкування та культурного 

самовираження…»?, і тому педагог має організувати навчальну 
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роботу з цією категорією дітей так, щоб найефективніше задіяти 

всі потенційно можливі прийоми, форми та методи для стимуляції 

мовлення (Державний стандарт, 2018). 

Мовна ігротерапія – це метод, спрямований на поліпшення 

мовлення дитини, усунення проблем артикуляційної сфери, 

голосових розладів, заїкання шляхом введення дитини в ігрову 

ситуацію. Невимушений перебіг гри розкриває можливості для 

вільного вираження почуттів, емоцій. 

Використання гри як засобу терапії сприяє виконанню го-

ловних методичних завдань: створення комфортної психологіч-

ної атмосфери для спілкування, забезпечення кількаразового 

повторення мовленнєвої інформації, тренування у виборі 

певного мовленнєвого зразка в ситуації спонтанного спілку-

вання. В ігротерапії комунікація є провідним фактором психіч-

ного зростання особистості. Для досягнення бажаного резуль-

тату потрібно пройти три фази:  

1) наслідування. Воно може бути довільним (імітація) і мимовіль-

ним (несвідомим). Молодші школярі часто уподібнюють себе до 

«батьків», імітують їх поведінку, мимовільно повторюють рухи, 

жести, проговорюють найуживаніші репліки. У процесі насліду-

вання дитина може грати з собою, а вчитель постає у ролі 

пасивного комунікатора; 

2) діалог – потребує участі реципієнта (дитини) і комунікатора. 

Наприклад, гра «У магазині» спонукає до розмови протягом 

тривалого часу, дає можливість дитині невимушено ставити і 

відповідати запитання, аналізувати почуте; 

3) керування – найважча форма комунікації, де реципієнту з ООП 

потрібно висловлюватися не фразами, а окремими монологами, 

при цьому комунікатор тільки дає поштовх на такий монолог, 

тому головне викликати подив, інтерес до певної проблеми й 

обов’язково задіяти різні аналізатори. З такою метою можна 

провести гру «Чарівні перевтілення», в якій дитина використає 

міміку, жести, завчені або почуті фрази та зможе повноцінно 

висловлюватися. 

Форми і види ігрової терапії залежать від індивідуальних 

особливостей конкретної дитини або групи дітей. Під час вибору 

форм ігротерапії потрібно виходити з конкретних завдань корекції 

психічного стану, які можуть бути вирішені саме цими формами, а 

також з того, наскільки є стабільними показники ефективного 

впливу ігротерапії на дитину (Кудикіна, 2012, с. 182).  
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Отже, ігротерапія у роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами може слугувати засобом подолання порушень 

мовлення.  
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У вітчизняній освіті в умовах особистісно-орієнтованої пара-

дигми, а також оновлення державних освітніх стандартів, відбу-

лася переорієнтація оцінки результату освіти з понять «підготов-

леність», «освіченість», «загальна культура» на поняття «компе-

тенція», «компетентність», «конкурентоспроможність». В умовах 

інформатизації освіти виникла необхідність в підготовці вчителя та 

учнів до життя в інформаційному просторі, суспільстві, що отри-

мало відображення в появі системи понять: «робота з інфор-

мацією», «інформаційна підготовка людини», «інформаційні ком-

петенції», «інформаційна грамотність», «медійна компетентність». 

Однак, незважаючи на велику кількість і різноманітність по-

нять, які характеризують інформаційну підготовку до життя в 

інформаційному суспільстві, умовно їх можна об’єднати в дві 

основні групи: 1) інформаційна підготовка; 2) медіаосвіта.  
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